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Martedì 27 novembre 2018 ore 20.30 

Vigevano, Centro Congressi Battù 

SERATA FORMATIVA ODONTOIATRICA: 
FATTURA ELETTRONICA 

EVENTO ORGANIZZATO IN COLLABORAZIONE CON 

DOTT. MAURO NICOLA 
 
Laureato in Economia Aziendale con specializzazione in libera professione di 

dottore commercialista conseguita 
presso l’Università Commerciale 
Luigi Bocconi di Milano. Iscritto 
a l l ’ O r d i n e d e i D o t t o r i 
C o m m e r c i a l i s t i e d E s p e r t i 
Contabili di Novara dal 1991. 
Revisore Legale dei conti e 
Consulente Tecnico del Giudice del 
Tribunale di Novara. Presidente 
Ordine Dottori Commercialisti ed 
Esperti Contabili di Novara. 
Responsabile e co-ordinatore del 
Comitato Scientifico del Master e 
Percor so d i Agg io rnamento 
Tributario di Scuola IPSOA. 
Coordinatore scientifico del 
Master Tributario My Solution di 

CESI Multimedia. Membro Comitato Scientifico per l’Area Tributaria 
dell’Associazione Nazionale Commercialisti. Già membro Comitato 
Scientifico per l’Area Tributaria della Fondazione Studi dell’Unione Giovani 
Dottori Commercialisti. Già membro effettivo della Commissione Imposte 
Dirette e Reddito di Impresa istituita presso il Consiglio Nazionale dei 
Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili. Già Presidente della 
Commissione di Compliance Aziendale (Organismo di Vigilanza - D. Lgs. N. 
231 del 2001) presso il Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti ed 
Esperti Contabili.  

PROGRAMMA 

LA FATTURAZIONE ELETTRONICA  
A partire dal 1° gennaio 2019, sarà obbligatoria l’emissione di fattura in 
formato elettronico in relazione alle cessioni di beni e alle prestazioni di 
servizi rese da soggetti residenti, stabiliti o identificati in Italia. L’obbligo 
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riguarderà anche le operazioni che hanno come destinatari i privati; per 
determinate operazioni è prevista la decorrenza dal 1° luglio 2018. Le nuove 
disposizioni sono contenute nel D.Lgs. 5 agosto 2015, n. 127 che 
originariamente riguardava solo le regole per la trasmissione telematica 
facoltativa delle fatture e dei corrispettivi, ma che aveva anche introdotto 
l’obbligo - a partire dal 1° aprile 2017 - di trasmissione telematica dei 
corrispettivi ricavati dalle vendite effettuate mediante distributori 
automatici di alimenti e bevande. Lo stesso Decreto prevede, inoltre, un 
obbligo - a partire dal 1° luglio 2018 - di trasmissione telematica dei 
corrispettivi delle cessioni di carburante. L’intera disciplina sarà oggetto di 
puntuale disamina e analisi pratica degli adempimenti che la singola impresa 
e il singolo professionista dovranno porre in essere.  

DALLA FATTURA CARTACEA ALLA FATTURA ELETTRONICA  

• Soggetti coinvolti già dal 1° luglio 2018  

Distributori di carburanti e gestione dei rifornimenti della flotta aziendale 
Filiera di imprese nei rapporti con la Pubblica Amministrazione  

• Obbligo generalizzato dal 1° gennaio 2019  

AMBITO SOGGETTIVO E OGGETTIVO  

• Soggetti esonerati 
• Operazioni rese nei confronti dei non residenti  

MODALITÀ DI EMISSIONE E FORMATO DELLA FATTURA  

OBBLIGHI DI CONSERVAZIONE DELLE FATTURE ELETTRONICHE  

PROFILI SANZIONATORI  

EFFETTI DELLA FATTURAZIONE ELETTRONICA SU ALTRI ADEMPIMENTI 
• L’impatto sulle comunicazioni al Sistema Tessera Sanitaria 

A partire dalle 20.00 sarà servito un buffet 


